

日本西班牙率先晋级16强

新华社新西兰惠灵顿7月26日电 率先进入2023女足世界杯16强的两支队伍26日产生,在C组第二轮两场比赛中,日本队和西班牙队均完胜对手,携手出线。

日本队小组赛首轮5球大胜赞比亚队,此番面对哥斯达黎加队,她们在场上继续占据绝对优势,全场25次射门,11次命中目标,而哥斯达黎加队仅有6次射门,1次射正。

第25分钟,犹本光左路突入禁区,

一脚劲射为日本队打破僵局。两分钟后,藤野青叶右路摆脱防守后杀入禁区,在底线附近小角度打门得手。日本队扩大领先后,始终牢牢控制场上局面,最终以2:0拿下比赛。

“我觉得全队都能做到在获得球权后找到方法发起进攻,我们的优点是无论哪些球员在场上,我们都可以保持统一的风格。”日本队主帅池田太说。

首场3球大胜哥斯达黎加队的西班牙队继续发威,当天让赞比亚队又吞

下一场0:5的惨败。第9分钟,阿韦拉拉在禁区弧顶前轰出一脚“世界波”,为西班牙队首开纪录。第13分钟,普特利亚斯左路传中,埃尔莫索头球破门。西班牙队上半场2:0领先。

下半场仍是一边倒的局面。第69分钟,纳瓦罗中场送出精准长传,雷东多得球后晃开门将打空门得手,将比分改写为3:0。1分钟后,西班牙队卷土重来,格雷罗的射门击中立柱,埃尔莫索补射梅开二度。第85分钟,纳瓦罗和雷

东多再次上演梦幻联动,后者低射破网,最终将比分锁定在5:0。

“我们再次拿到了3分,球队进入状态很快,我们非常开心能打进5个进球,对球队来说净胜球很重要。”埃尔莫索赛后说。

本轮过后,西班牙队和日本队均两战全胜积6分,提前一轮出线,西班牙队以1个净胜球的优势位居小组头名。哥斯达黎加队和赞比亚队均为两战皆负,提前一轮小组出局。



7月26日,加拿大队球员吉勒(左一)与爱尔兰队球员路易斯·奎因(左二)、费伊(左三)在比赛中争顶。当日,在澳大利亚珀斯举行的2023年国际足联女足世界杯小组赛B组比赛中,加拿大队以2:1战胜爱尔兰队。

新华社发

菲律宾女足创造历史的背后

南太平洋畔,博尔登的头球如千钧重锤,叩开了历史尘封的厚重大门——菲律宾人迎来了自己的女足世界杯首场胜利。

25日晚菲律宾队1:0击败新西兰队的这场比赛,是2023女足世界杯迄今为止的最大冷门。对菲律宾人来说,这更是一场史诗般的胜利,而这个奇迹,几乎完全由归化球员造就。

史诗胜利

这场比赛之前,几乎没有人看好菲律宾队,她们首战两球输给瑞士队,似乎是可以轻松拿捏的“鱼腩”。而东道主新西兰队刚刚在揭幕战中击败挪威队,收获世界杯首场胜利,她们斗志高昂,且有着主场优势。

比赛进行到第24分钟,埃格斯维克右路传中,博尔登高高跃起将球砸向球门,虽然角度并不刁钻,但力量很大,新西兰队门将扑了一下,但没能阻挡球飞进球门。

“现在全队的眼泪都在我的眼里,这太让人激动了。你看到新西兰队为自己的首场世界杯胜利等待了多久,她们等了6届世界杯;我们今天就做到了,这太不可思议了。”菲律宾队主帅斯塔伊契奇赛后说。

胜利的消息从南太平洋传出,在8000公里外引发了一场“海啸”:马尼拉的街头和商场,菲律宾人载歌载舞,疯狂庆祝。在这个为拳击和篮球

疯狂的国家,足球可能就此将在很多菲律宾人心中开始占据一席之地。

“这真是梦想成真的时刻,它告诉菲律宾人,你们可以的!你们可以去踢球,你们没有被这个世界抛弃。”40岁的菲律宾球迷达图说。

归化奇迹

这场史诗般胜利的背后,是一个归化造就的奇迹——据媒体统计,出征2023女足世界杯的菲律宾队23人大名单中,22人出生在海外,其中18人在美国出生,包括进球的博尔登。

“我在菲律宾之外出生并长大,我觉得这不是我们应该考虑的问题,我们应当聚焦作为足球运动员的共同经历,在哪里出生和长大并不重要,重要的是我们都是菲律宾女足的一员。”博尔登说。

实施归化战略以来,菲律宾女足进步神速,2018年她们的国际足联排名还在70名开外,5年后出征2023世界杯之前,已经爬升到46位。以博尔登为代表的一批美国出生的有菲律宾血统的球员,为她们首次晋级世界杯贡献巨大。

“她们都有菲律宾的血统,我们都爱着这个国家的传统和文化,所以凝聚在一起毫不困难。事实上,我觉得这让球队更加有战斗力,她们展现出了更多的团结和集体主义,能让球队快速成长。”菲律宾队主帅

斯塔伊契奇说。

超越争议

一年前,在菲律宾队历史上首次晋级女足世界杯后,批评声曾不绝于耳,很多球迷在社交平台上留下的评论是这样的观点——这支由美国出生的球员组成的球队不够“菲律宾”。

“坦率地说,我其实到现在都不完全知道每个人在哪里出生,因为这些对我来说没有任何意义。我只知道,她们为了国旗而战,她们为了国家而战,她们为了菲律宾人民而战。”斯塔伊契奇说。

“有些人无法接受,但我们就像是菲律宾人。”菲律宾队门将麦克丹尼尔说。

“批评的人从来没有看过球员们的努力、激情与牺牲,如果看到这些,怎么会质疑她们不够菲律宾?”斯塔伊契奇说。

对于菲律宾足球乃至这个国家和社会来说,世界杯第一场胜利的意义,远远超越了纷纷纭纭的争议。而这或许也是,从菲律宾足协乃至国家层面,一直坚定支持归化的原因。

“这就是世界杯的意义,它让不同背景的人聚集在一起,为了一个目标去战斗。我知道足球在菲律宾并不是一个主流的运动,但我们在世界舞台上的亮相,会让更多人感兴趣,从而开始加入这项运动。”博尔登说。

新华社新西兰惠灵顿7月26日电

赛事前瞻

美荷重演巅峰对决 澳大利亚争两连胜

2023女足世界杯7月27日将迎来一场焦点之战——上届世界杯的巅峰对决将在小组赛中重现。此外,面对爆冷逼平奥运冠军的尼日利亚队,东道主澳大利亚队将力争两连胜。

E组:美国——荷兰

这是本届世界杯最值得期待的比赛之一,上届世界杯的冠亚军在小组赛中提前相遇。

尽管4年前同为决赛的对手,但两队的世界杯旅程却有着完全不同的轨迹。美国队从未缺席世界杯赛,前8届不仅均获得奖牌,且独揽4枚金牌,是世界女足的“常青树”。荷兰队2015年才首次参加世界杯赛,上届就获得亚军,堪称进步神速的“追风者”。

在小组赛首轮赛事中,美国队虽然罚丢点球,但仍以3:0完胜越南队;在与葡萄牙队之战中,荷兰队以1:0的获胜。

两队以往的6次交锋中,美国队5胜1平无一败绩。目前,美国队世界排名第一,被认为将在本届世界杯赛上实现三连冠。

因在这个世界杯周期表现欠佳,荷兰队的世界排名已从2年前的四强之列降至第九。因此,此番两队再次相遇,美国队仍被看好获胜。

E组:葡萄牙——越南

这是本届世界杯小组赛中唯一一场“新军内战”,同样都是首次亮相世界杯舞台,均在首轮比赛中遭遇败绩,这对“难兄难弟”的较量,很可能决定谁会在该组垫底。

这两支队伍堪称是新军翘楚,其中葡萄牙队是本届世界杯8支新军中世界排名最高的队伍(第21位),第32位的越南队也在新军中位居三甲之列。

因对手实力强大,两队的首秀失败在意料之中。在荷葡之战中,荷兰队在上半时第13分钟就早早破门,外界一度以为此役将是一场大比分的“血洗”,但逐渐适应世界杯赛场节奏的葡萄牙队严防死守,荷兰队最终仅以一球小胜。而越南队在美国队的高压之下,不仅连丢3球,且全场没有一次哪怕是打偏的射门。

因此,此役的胜利天平很可能向葡萄牙队倾斜,越南队最终恐在该组排名垫底。

B组:澳大利亚——尼日利亚

在极不稳定的新西兰队连续爆冷之后,本届世界杯另一个东道主澳大利亚队力求“稳定地”取得两连胜。

澳大利亚队曾连续在2007年、2011年和2015年3届世界杯赛中闯入8强,并在东京奥运会上挺进半决赛,此番被认为迎来了获得世界杯奖牌的最佳时机。

但在小组赛首轮赛事中,澳大利亚队表现平平,面对新军爱尔兰队全场破门乏术,最终通过点球机会才以1:0涉险取胜。

尼日利亚队是B组世界排名最低的球队(第40位),但这支非洲老牌女足从未缺席过世界杯赛,大赛经验丰富。队中多人在欧美的联赛效力。在小组赛首轮比赛中,她们以0:0逼平东京奥运冠军加拿大队。

从纸面实力上看,世界排名第10的澳大利亚队占据优势,但面对老谋深算的尼日利亚队,东道主的两连胜恐怕来之不易。

据中新网